

动感课堂



近日,铭功路小学邀请交警三大队民警同学生们面对面互动交流。让学生们更加明白了交通安全的重要性,提高了保护自己的安全意识。贺爽 郭亚娟



近日,中州大学的几位学生到荥阳第二小学,为同学们上了一节环保知识课。使孩子们知道了保持自然生态的平衡,就是保护我们的生存环境。楚巧霞



为迎接拜祖大典和中博会的举行,近日,管城区南十里铺小学的师生来到紧邻南三环的街心游园和小广场,动手清理垃圾,用行动擦亮郑州、扮靓家园。丁友明 郑慧霞



本学期开始后,二七区实验小学各班级开办了“图书超市”,让学生手中的图书“流动”起来,也让学生们懂得好的图书应该珍惜,应该大家一起来分享。朱莉



近日,郑州师专附小邀请北京师范大学的楚江亭教授为全校老师作了《学校发展与教师职业生涯规划》的专题讲座。翟兰玉



近日,各学校纷纷开展“讲正气、树新风”活动,郑州一中专门召开动员大会。郑州31中与南阳新村街道办事处联合在富田丽景小区广场举办了“讲正气、树新风”文艺进社区活动,图为31中学生表演的《感恩之心》。陈国珍 姬文广



清明前夕,经三路小学、陇西小学、南学街小学、郑上路二小、逸夫小学、七里河小学、郑州十三中、郑州四十四中、蔡城二中等学校纷纷来到烈士陵园扫墓。图为郑州师专附小英协外语小学学生在空军英雄墓前宣誓。鲍宗



4月2日是国际儿童图书节40周年暨首届中国儿童读书日,金水区金燕小学举行了“我读书、我快乐”活动,并让1700多名学生用手抄报的形式展示读书成果,交流读书感受,品味读书的快乐。陈亚洲 朱喜玲

高考加油站



随着高考的临近,有效的复习备考成为很多学生及家长关注的话题,为帮助考生科学备考,有效复习,本报推出高考加油站栏目,邀请郑州知名高中的一线教师为考生指路。

文综:合理计划,学会理论联系实际

一、订好计划。文综备考复习是一项内容繁多、要求很高的系统工程,首先要有一个严谨合理的复习计划。一轮复习要落实基础知识,构建知识体系,二轮复习要强化学科内知识综合,注重渗透其他学科知识,三轮复习要求政史地三科教师相互配合,强化训练,使学生适应文综模式。教师要让学生了解老师的复习计划,然后根据各科老师的进度和自己的学习能力拟订一份短期计划和长期计划。把教材需要学习的内容分解和落实到具体时间段上,使每部分内容有一定的复习时间作保证。既要跟随老师的复习进程,又要有自己的安排,并根据情况的变化,随时调整自己的复习计划。

二、系统复习,注重知识联系,把“底盘”做大。高考侧重于能力的考查,能力是知识的运用。在复习中,可以采取依纲据本、构建知识体系的方法,先让学生以课节为单位构成小“知识网”,然后打破原有课、节联系的结构,引导学生学会“主线串联”,把分散的知识点形成知识体系,做到既有纵向归纳,又有纵向贯穿,纵横交错,把“底盘”做大。

三、夯实基础。基础知识是培养学生综合素质能力的重要环节,在复习中要特别重视学生的基础知识,按课程标准和考试大纲,采取多种形式,联系实际讲清基本概念、基本原理、基本方法、基本关系和基本观点,并要求学生记忆准确、牢固;要强化突出重点理论知识的复习;采取多种形式,在不同时期督促、交叉检查学生对经济、哲学、政治、历史和地理学科基础知识的落实程度,避免因时间间隔长了造成对知识的生疏,在熟练掌握的基础上,提高综合能力。

四、经常巩固。及时复习,防止遗忘,可收事半功倍之效。在文综复习中,要做到复习内容按计划安排的条理性,分清并掌握轻重缓急,以保证复习的质量。有序的原则是先易后难,先基础,再运用、后考点;从已知到未知,先一般、再重点、后难点,先课后课外。在复习某项内容时,先阅读理解,再练习检测,后归纳总结,最后查缺补漏。复习中,突出有序性,循序渐进,才能提高复习效率。

五、有的放矢。复习要从实际出发,查缺补漏,要复习好教材的重点、难点、疑点以及高考热点,尤其要关注高考热点,培养学生理论联系实际的能力;第一轮以基础知识为重点,以知识带热点,提高学生的兴趣;第二轮以国内外重大热点为重点,以热点带知识

校园观察

零距离 接触艺校毕业生

近年来,由于艺术类院校的增加和扩招,大批的艺术类学生如雨后春笋般迅速增加。那么在毕业之后他们的就业情况怎么样呢?他们对于以后又有哪些打算呢?是按部就班的找工作还是继续深造?作为一名艺术学院的校园记者,我带着这些问题采访了河南艺术职业学院04届即将离校的几位师哥师姐。

王金刚是河南艺术职业学院04届美术系毕业生。还没有离校的他,早在2006年10月份就在校外开了一家文印室,几个月下来收益很不错。他告诉记者,现在他的投资成本已经收回来了,他很久都没有再向家里要过钱了。谈到以后的打算,他说想物色一个能力不错的学弟将文印室转手出去,再出去自主创业。“当初是因为觉得艺术类好升学,想走个捷径才选择了学美术,没有想到学美术的人太多,工作竟然这么不好找。”王金刚说他也是无奈之下才不得不走自主创业之路。王金刚告诉那些想走艺术类院校上大学这条捷径的同学:“捷径不是捷径,要有天分再选择。”

是河南艺术职业学院07届毕业生,曾在河南电视台实习过一个月。她是因为喜欢传媒才选择了这一专业,在学习当中比较努力,后来被老师推荐去了河南电视台实习。“在电视台的工作很辛苦,常常要熬夜编节目,不过也学到了很多。”她提醒学弟学妹们在学校时一定要把基本的专业知识和技术掌握扎实,这样在工作的时候才能做到得心应手。最后我又采访了河南艺术



职业学院招生就业办公室的常老师,他告诉记者,近年来由于艺术类专业录取分数线较低、全国各大媒体选秀节目的影响,大批想走捷径且有明星梦的学生都选择了对于就业前景以及专业内容并不了解的艺术

专业进行学习,梦想着能够一夜成名。常老师告诉那些即将选择和正在学习艺术专业的学生,要三思而后行,莫要趋之若鹜盲目的选择。河南艺术职业学院校园记者 安楠 祝世锦

郑州日报校园记者采风

参观玫瑰王国

上周末,我们全家乘车到位于新郑市的“中荷农业科技园”参观。这家农业科技园是中国和荷兰合作,全套引进荷兰的高科技全自动管理日光温室和花卉种植技术,首期建成的是面积达200亩的种植玫瑰花的大温室。推开温室的大门,一股热气迎面扑来,接着是扑鼻的玫瑰花香。这里真是玫瑰的海洋,玫瑰叶青翠欲滴,五颜六色的玫瑰花点缀其中,这些玫瑰花的名字也非常浪漫,大红色的叫“首红”,粉红色的叫“诱惑”,黄色的是“旭日”,白色的玫瑰花名字更好听,叫做“天使”!仅听这个名字就会使你陶醉。我走进花丛中,采摘了几朵各种颜色的玫瑰细细观赏品味,这种“人在花中游”的感觉真是太美妙了。这里的玫瑰花的种植技术也很先进,采用无土栽培技术,一枝枝玫瑰都长在装着“椰糠”的小盒子里,“椰糠”是用椰子皮加工成粉末状,它就是种植玫瑰的“土壤”,每枝玫瑰的根部都有一个黑色的细管子。工程师叔叔介绍说,这些小管子都是由电脑控制,采用“滴灌”技术,用来为每枝花输送水分和养料的。这里玫瑰的种植面积大约有100个篮球场那么大,我不禁提出疑问:“这么大的种植面积要多少花工来管理呢?”工程师叔叔答道:“这里采用的是电脑管理的自动化控制技术,不但浇水施肥自动化,室温也是由电脑自动调节,工人们只需到花丛中剪摘含苞待放或刚刚开放的花朵,然后现场修剪包装,直接送入花卉市场和市内的鲜花店,从采摘到顾客手中也就3-5个小时。”他接着说:“这些玫瑰花是从荷兰引进的优质品种,全年都是花期,一株玫瑰在生长期内可以采摘150朵玫瑰。”听

完这位叔叔的介绍,我不禁为这种高科技的种植技术所惊叹!这次的参观活动真使我大开眼界,不但感受玫瑰的花香,还学到了许多知识。同学们,你如果有机会和爸爸妈妈人到此一游,相信你一定会感到不虚此行。英协外语小学校园小记者 王硕 辅导教师 张洁

感恩的心 水是亘古不变的生命之源,母亲就像水一样伟大、无私、默默地为我们奉献着。没有无私的爱就没有这个五彩缤纷的世界;没有母亲的伟大奉献就没有那些顶天立地、视死如归的英雄。母亲为了一个新生命的诞生,必须经历万死千生的痛苦。正是母亲以无私而又无畏的精神孕育了下一代,才会让人类生生不息。我曾在杂志上看过这样一篇文章——《人人都要有一颗感恩的心》,文章是这样叙述的:一个衣衫褴褛的乞丐正在街边翻动着一个大垃圾桶,看他的样子应该好几天没有吃过东西了。此时,旁边开杂货店的女店主突然起身向对面的垃圾桶走去,她并没有将手里尚未吃完的半盒方便面扔进垃圾桶里,而是轻轻地放在一边。在女店主转身的一瞬间,乞丐如获至宝地捧起那半盒方便面。但是,他并没有急于狼吞虎咽,而是对着女店主的背影连连鞠躬,满脸笑容,尽管他明明知道那个女店主根本无法看到,但他的神情却是那么虔诚。他那感恩的举动,让我联想到了另一则故事。一只母羊生了一只小羊羔,羊妈妈非常疼爱小羊,细心呵护,精心喂养。一天,小羊说:“妈妈,您对我这样疼爱,我该怎么报答您那像春天的阳光般博大而又温暖的母爱呢?”羊妈妈说:“我不需要你报答,只要你有这片孝心就足够了。”小羊听后泪流满面,便“扑通”跪倒在地。从此,小羊每次都是跪着吃奶,它要用这种方式感谢妈妈的养育之恩,这就是“羊羔跪乳”。

人人都学会了感恩,才会对你你养你的父母心存敬意,才会对你你养你的老师心存敬意,才会对你你周围曾经有助于你的人心存敬意。西方有个“感恩节”,我国虽然没有感恩节,但祖祖辈辈却留下了很多关于感恩的教诲:“滴水之恩当涌泉相报”、“谁言寸草心,报得三春晖”等等。提起感恩节不禁使我想起母亲节,很少有人会在母亲节为自己的母亲送上点什么礼物,甚至连一句问候的话也没有。世上最宝贵的就是我们的生命,而我们每个人的生命都是父母给予的,生命如此宝贵,父母恩重如山,可面对父母我们又做了多少呢?学会感恩,每个人才会用一颗感恩的心去面对工作、面对生活、面对学习、面对一切。

家庭节 在我们的生活中,有许许多多有趣而有意义的节日,例如:春节、植树节、护士节、中秋节、重阳节……每个节日都寄托着人们美好的情感与愿望。但是我觉得还不够,我希望能够有这样一天——家庭节。现在的社会,有些家长为了自己的工作把孩子丢到一边,不和孩子多玩一会儿。我就有这样的亲身经历:妈妈在郑州上研究生,爸爸在上海工作,把我寄托在奶奶家。我经常感到很孤独,常常在夜里一个人偷偷地在床上哭泣,把枕头都哭湿了。每次妈妈回来看我走的时候,我就会抱着妈妈的腿哭着不让她走。但最后妈妈还是走了。剩下我一个人悲伤难过。三年过去了,爸爸、妈妈终于把我接到郑州上学了,每天妈妈和爸爸、妈妈在一起,我真高兴!虽然有的家长和子女天天在一起,但还是和不在一样。他们还是忙忙各各的事,顾不上管孩子。即使是没事了,他们不是打麻将就是看电视、上网聊天、打游戏,把孩子冷落一边。家里没有欢乐的气氛,有的孩子只好看电视、去网吧、甚至和坏人混在一起,跟着学坏了。我不忍心看到这样的局面,所以我想定个家庭节。我想把家庭节定在三月三日,因为三月正是春暖花开的季节。家庭节那天,不管父母有多忙的忙,都必须陪孩子玩一天,让孩子快快乐乐的度过一天的美好时光。这一天不能打骂孩子、批评孩子,要多鼓励、赞扬孩子。中午吃孩子想吃的东西。对孩子提出的合理要求,父母都要尽量满足。我希望爸爸、妈妈带我到郊外去放风筝,在碧绿的田野里玩耍、做游戏、听小鸟唱歌,一起观赏春天的美景,把一切烦恼都抛到脑后……你们觉得我的愿望好吗?能实现吗?我希望能实现我的愿望!工人第一新村小学校园记者 李妍青 辅导老师 马萍